

大事小事都依赖父母的独生子 “气”跑了贤惠妻子

分手之时才领悟：怪我缺乏对家的担当和责任

一对80后夫妻，都受过高等教育，因为两人成长的环境不同，各自独立的生活能力有着很大的差异，两口子最后还是到了婚姻的尽头。

离婚后，男方才检讨出自己的不足，“都怪自己太缺乏处理家庭事务的能力，对家庭应有的担当和义务都没有做到”，而这也正是女方提出分手的主要原因。

记者 鲁燕

婚后发现老公连衣服都不会洗

小韩与小蔡两人在2008年1月经人介绍相识，一个多月后两人登记结婚。

相识时，两人都觉得对方是自己一辈子的依靠，然而，生活在一起，两人还是感觉到不少的摩擦。

妻子小韩生在农村，姐弟三人，从小她的自立性就很强，能吃苦，又懂得如何去处事。而丈夫小蔡恰巧与她相反，在城市里长大的，独生子，父母的宝贝疙瘩，什么事都不让小蔡去干，都是他父母代劳，凡事都特别依赖父母，独立性能力很差。

小韩说，就连最基本的家务活他都不会干，连自己的内衣裤、袜子也都不会洗，“更别说对一些事情的处理能力了”。

小韩说，婚后，他们和小蔡的父母住在一起，“每次我手把手教小蔡洗衣服时，他母亲都指责我这些活儿本来就是儿媳干的”，这常常让小韩心里有些痛。

孩子出生后，他仍只顾工作

小韩说，2009年3月孩子的出生，给她又增添了不少的家务活，“可他只顾忙自己的工作，不能为我分担一些，还是不做，不学做任何家务，每当我向他倾诉时，他还不理解，不高兴”。

每次小韩在处理两人矛盾时，总是想采取沟通方式，让对方去理解、去感悟，把问题解决，“不想为一些事情两人吵架，但遗憾的是并未引起小蔡的关注”。

无奈之下在2011年初，小韩带着孩子离家，到石家庄市找了一份工作至今。

无奈之下在2011年初，小韩带着孩子离家，到石家庄市找了一份工作至今。

两人“牵挂对方”的表白让他们都流泪了

其实，去年11月，小韩向法院提出解除与小蔡的婚姻关系，未获得法院支持。半年后，今年5月小韩又第二次向法院提出解除与小蔡的婚姻关系，要求小蔡承担孩子每月抚养费600元。

管城区法院审理此离婚纠纷案。

在承办法官主持下，俩人又进一步沟通并阐述各自的观点后，彼此双方都能相互理解，在友好和谐的氛围中达成了离婚协议。

小韩泪流满面，说小蔡是一个实在人，值得信赖，认为这次分手不是缘分的终结，而是静下来多去回思，对问题重去认识会更加成熟，并表示，她会带孩子回去看望父母。

小蔡的眼睛也湿润了，他一直称赞小韩是一个懂事、能干又会处事的女孩。自己只知学习、工作，认为对父母孝敬，对妻子温顺就行了。“自己身为男子汉，应有处理方方面面的事务的能力，但缺乏对家庭应有的担当和责任了，是我太依赖父母了，今后我会加强对生活知识的学习和掌握，对俩人相处期间进行总结。”

双方约定要多联系，有什么事互通消息，互相保重，并相互期待着……

承办法官看到这一切后，提醒他们，虽两地分居，一定要共同把孩子抚养好，这是你们两人血缘的结晶，也是你们应尽的责任与义务，更是你俩缘分的延续。

线索提供 杨兵 顾田 庆远

伊河路文化宫路交叉口 电缆线垂落，路过的市民要小心

□记者 柴琳琳 文/图

昨日中午，市民吴先生反映，在伊河路上的一家农贸市场门口，有一条十几米长的通信电缆线被货车挂掉，交叉横挡在菜市场门口，绊倒了不少买菜市民，过往的行人在电线上过来过去，十分危险。

昨日下午2点多，我来到了文化宫路与伊河路口向西约100米的桐柏路农贸市场南门口附近，发现一根长约15米、与指头一般粗的通信电缆线垂落在市场南门口，不少行人车辆被落地电缆线绊住，非常不安全。

农贸市场卖水果的老板宋女士说：“20日晚上11点多下班回家时，电缆线还好好地，今天早上8点一上班便看见电缆线被挂掉在地上，估计是今天凌晨到市场的货车不小心挂掉电缆线的，一上午时间有七八名买菜市民被电缆线绊倒。”

林山寨巡防队队员张新立说，从电缆线中间裸露的铝丝来看，应该是被大货车不慎挂掉的通信光缆线，但具体不知是哪家公司通信公司的。菜市场门口人车混行，流量较大，希望相关单位尽快派人过来修复，方便市民安全出行。

昨天下午，记者联系到12319城建服务热线，工作人员称会将此事转给产权单位进行处理。

线索提供 吴俊成



通信电缆线横在菜市场门口

大货车上的轮胎掉了，快来认领



这个就是大货车上掉下的备胎

□记者 鲁慧 文/图

昨天上午，市民李先生来电说，文化路巡防队有个货车轮胎，没人来认领，想寻找轮胎的主人。

昨天上午9点，我来到农业路经五路的文化路巡防队，见到了这个轮胎。轮胎直径约1.2米，九成新。轮胎上挂着铁链，看起来是货车上的备胎掉落。

“我们那天晚上在原地等了2个小时，也没等到失主，后来费了好大的劲儿才把这个轮胎弄回来。”文化路巡防队员黄红军说，21日凌晨2点，他和队友巡逻到农业路文博路口时，正好遇到一辆大货车自东向西行驶，突然听到一声响，紧接着看到一个轮胎从车上掉落，大货车车速很快，并没有发觉。

黄红军和队友在原地等了2个小时后，依然没有见到车主回来寻找，只好将轮胎拉回文化路巡防中队。

如果您丢失了轮胎，请带好您的行车证和身份证复印件到文化路巡防中队认领，电话：13838009879。

线索提供 李新

社区有个 心语聊天室

□记者 鲁慧 通讯员 张保华

不论年龄、性别和职业，也不论熟悉和陌生，几个人围坐一圈，你夸我一句，我赞美你一声，在阵阵欢声笑语中，释怀出生活中的磕磕……昨日上午，在建中街办事处淮南社区心语聊天室，部分居民敞开心扉，享受自制“心灵大餐”。

聊天室很受居民欢迎

“孩子大了不好管，如何进行沟通？工作忙，邻里之间关系如何相处？精神压力大、人和人心灵距离日渐疏远……”社区心理咨询师王静一边讲解，一边以游戏方式，对现场居民进行心理疏导。坐在谈心室里的都是兄弟姐妹，有话敞开了说，推出一道“心灵菜”，煲上一份“心灵鸡汤”，让“倾诉”、“放松”、“发泄”、“给心灵放假”等成为减压及释放束缚的一种途径，无论什么难事、烦事、伤心事，转眼间烟消云散。

“王大姐，有空没？陪我聊聊天吧！”几天前，居民阴凤珍来到社区“心语室”，找妇联干部王静谈心。“在家无事可做，丈夫身体不好，读大学的儿子还等着钱用，我心里很是着急。”性格内向的她诉说自家苦恼。几天后，社区为她在辖区单位找到了保洁员的工作，还为她儿子找到了结对助学的对象。

社区居民小刘不听父亲劝告私自跳槽，从此父子之间有了隔阂，不像以往那么亲近，他决心借此修复与父亲的关系。在“尝到”社区心语室为其量身定做“套餐”后，他怀着一颗感恩的心，在父亲生日当天给父亲认错赔礼，叩谢养育之恩，父子情感间隙瞬间得到了缝合。

四道工序让居民心情舒畅

“以前总觉得很多人的心门很难打开，但运用起专业的知识、技巧，还是能沟通、交流的。”在社区，“心语室”也叫“心理厨房”，要经过四道工序做“心灵大餐”，第一步选料，倾听他们的言语，观察他们的行为。第二步配菜，即运用心理疗法，进行心灵上的沟通和对话。第三步调味，即根据心理特点和思想动态，因材施教。第四步烹饪，针对出现的心理上、生活上的问题，对症下药。

淮南社区书记刘青霞说，设置心语聊天室，能很好地拉近与居民的距离，它就像是居民与“大医院”之间的中间站一样，为辖区居民提供更贴心、更周到的服务。不管居民们遇到什么问题，及时为其煲制“心灵鸡汤等菜肴”，送去精神抚慰，引导居民群众从心理、法律角度全面看待个人问题，共同推进社会和谐建设。